

✓ Приглашаем принять участие в образовательной программе

«Деловой английский язык»



с 9 по 15 декабря
2013 года

Первый язык — русский

друзья
издалека

В июле 2013 г. факультет лингвистики и межкультурной коммуникации организовал языковую стажировку для студентов ЮЗГУ. В течение месяца они постигали азы немецкого языка в Высшей технической школе города Штутгарта (Hochschule für Technik, Stuttgart).

Ксения Епишева
Эльвира Михневич
Оксана Михалева

По словам ребят, учить язык, общаясь с коренным населением и путешествуя по различным городам (Тюбинген, Эслинген, Мюнхен, Баден-Баден, Страсбург, Париж), — одно удовольствие!

С ответным визитом в августе в ЮЗГУ группа из 10 студентов приехала из Высшей технической школы города Штутгарт. Ребята учили русский язык на ФЛМК и знакомились с русской культурой: посетили Курский областной музей археологии, Курский краеведческий музей, усадьбу князей Барятинских (Марьино), Коренная пустынь, Государственный военно-исторический музей-заповедник «Прохоровское поле». Немцы на отлично сдали фи-

нальный экзамен, получили сертификат, который подтверждал знание русского языка на элементарном уровне, и улетели домой.

В сентябре еще шесть студентов Высшей технической школы г. Штутгарта по совету своих товарищей прибыли на языковую стажировку. Мы не могли не расспросить их о впечатлениях. Знакомьтесь — Мария Каммерцелл, Рудольф Паст и Нелли Боп.

— Hallo Freunde! Как дела?

Мария: Все отлично!
Спасибо!

— Друзья, как вам наш город?
Как университет?

Рудольф: Я уже был в России, в Санкт-Петербурге. Мне нравится здесь, многие говорят, что в России все плохо, но я так не думаю. Курск, по нашим меркам, большой, красивый, интересный город.

Нелли: Нам близка русская культура, поэтому в вашем городе есть что-то родное.

— Культура России вам близка, но, наверное, что-то удивило вас по приезде?

Мария: Меня, например, удивил вид людей, одеваются совершенно по-другому. Особенно девочки! Очень короткая юбка, высокие каблуки.

— А что вам понравилось здесь?

Рудольф: Кухня! Еда очень нравится, мы почти каждый день ходим в кафе, рестораны. Такое мы кушаем только у бабушек.

Нелли: Рудольф, а студенты? Все студенты, с которы-

ми мы работали, были всегда открытыми, приятными, приветливыми.

— Ребят, расскажите, а зачем вам учить русский?

Мария: Я родилась в России, в маленьком селе под Саратовом, и русский — это мой первый язык. Мне было четыре года, когда мы вернулись в Германию. Поэтому я умею говорить по-русски, но не умею читать и писать. Приезд сюда помог мне это освоить. Вся наша группа, все студенты родились в бывшем СССР, и все мы говорим по-русски.

— В целом, хорошие знания вы получили?

Мария: Да, я и читаю немного теперь.

Рудольф: Я уже говорил, что вся моя группа — это люди, которые родились в России. Хоть как-то, но мы знаем язык. А те знания грамматики, лексики,

которые получили здесь, помогут нам продолжить обучение самостоятельно.

Нелли: Мне очень понравилось, что у нас маленькая группа и преподаватели приятные, всегда заботились о нас.

— Успели с кем-то подружиться?

Мария: У нас появилось много друзей, это не только те друзья, которые показывали нам город, музеи, кино, театр, но и друзья из общежития, наши соседи.

Рудольф: У нас есть друг Сергей, он сам только недавно в Курске, и поэтому мы вместе с ним узнавали город.

Нелли: Нам все очень понравилось! Напоследок мы хотели бы сказать, что не пожалели, что приехали, и будем своим соученикам советовать! Отдельное спасибо мы говорим декану факультета Наталии Александровне за теплый прием! ■